

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

НАКАНУНЕ
ОКОНЧАНИЯ
УЧЕБНОГО ГОДА
В СЕТИ ПАРТ-
ПРОСВЕЩЕНИЯ

За глубокое изучение жизни и деятельности В. И. Ленина

Коллектив кафедры лыжного спорта поставил перед собой в начале прошлого учебного года задачу изучить жизнь и революционную деятельность В. И. Ленина. Сейчас подходит к концу второй год работы теоретического семинара, созданного на кафедре. Из 13 разделов программы семинара закончена работа по 10 разделам и подходит к концу изучение 11-го раздела.

Изучение жизни и революционной деятельности В. И. Ленина не ограничивалось материалами краткой биографии В. И. Ленина. Широко использовались также ценные документы, как воспоминания о В. И. Ленине старейших членов Коммунистической партии. Кроме того, к изучению того или иного периода жизни В. И. Ленина привлекались и отдельные произведения В. И. Ленина, относящиеся к данному периоду. Так, например, при изучении деятельности В. И. Ленина в период первой мировой войны были привлечены такие работы, как «Война и российская социал-демократия», «О лозунге Соединенных Штатов Европы», «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Военная программа пролетарской революции».

Много интересного узнали участники семинара при посещении Ленинградского филиала Му-

зея В. И. Ленина и на экскурсии по местам, где жил и работал В. И. Ленин. Большой и напряженный труд всего коллектива кафедры лыжного спорта, самостоятельная работа каждого участника теоретического семинара дали свои положительные результаты. Это сказалось и на активности участников семинара, которая непрерывно возрастает: на его занятиях теперь систематически развертываются живые, творческие дискуссии. В текущем учебном году на 11 занятиях семинара было заслушано 44 доклада и сделано 59 выступлений. Из 23 участников семинара не было ни одного, который бы не выступал на занятиях. Лишь один участник семинара — сотрудник кавголовской спортбазы К. Макаров — ограничился подготовкой одного доклада. Особенно активное участие в работе семинара принимали В. Евстафьев, Е. Салтыков, Э. Матвеев, В. Воронов, В. Чудинов, Г. Чкавдин. Занятия семинара подходят к концу, но каждый его участник хорошо понимает, что двухлетняя работа семинара явилась лишь введением в их последующую, систематическую, самостоятельную работу по глубокому и всестороннему изучению жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. **Н. ШОЛОНКЕВИЧ**

СОВЕТЫ ВЫПУСКНИКАМ

Усваивать материал творчески

Государственные экзамены — это отчет студентов перед партией и государством за период учебы в институте, поэтому каждый студент должен отнестись со всей ответственностью к предстоящим экзаменам.

Первая дисциплина, которую вам предстоит сдать на государственных экзаменах, — это история КПСС.

Опыт показывает, что те студенты, которые добросовестно учились на протяжении четырех лет, успешно сдавали и государственные экзамены. Но это не значит, что к предстоящим государственным экзаменам не следует готовиться.

Выражая глубокую уверенность в том, что студенты-выпускники дважды орденосного института, а также слушатели школы тренеров успешно сдадут государственные экзамены по курсу истории КПСС, хотелось бы еще высказать несколько по-

желаний и советов выпускникам.

В своих ответах студенты должны стремиться не только подробно пересказать решение того или иного съезда партии, конференции или какого-либо произведения классиков марксизма-ленинизма, но и показать их историческую значимость и практическое воплощение в жизнь. Очень важно показать умение связывать исторические факты и положения с современностью, творчески понимать марксистско-ленинское учение о законах развития человеческого общества. При подготовке следует обратить внимание на то, как великий Ленин и созданная им Коммунистическая партия вели беспощадную борьбу за чистоту марксистской теории против оппортунистов и ревизионистов всех мастей как в прошлом, так и в настоящем.

Необходимо обратить также серьезное внимание на решения XX съезда КПСС, последних пленумов ЦК, уяснить и раскрыть их историческую значимость.

Вот краткие советы выпускникам-студентам.

Желаем вам успехов при сдаче государственных экзаменов.
Ф. ЛЕОНОВ, доцент

С большим интересом

Сотрудники кафедры гигиены, врачебного контроля и лечебной физкультуры вот уже второй год совместно занимаются повышением своего идейно-политического уровня.

Ознакомившись с основными трудами классиков марксизма-ленинизма, связанными с вопросами здравоохранения в капиталистических странах и дореволюционной России, мы в этом учебном году начали изучать постановку здравоохранения в Китае и странах народной демократии.

На всех собеседованиях по намеченным темам сотрудники ка-

федр присутствовали в полном составе и активно выступали. Причем докладчиками прорабатывалась не только основная рекомендованная литература, но и привлекались дополнительные статьи из журналов и газет. Выступавшие делились личными впечатлениями, почерпнутыми во время пребывания их в Китае, Чехословакии, Болгарии.

План этого года, полностью осуществленный, вызвал большой интерес у всех занимавшихся.

А. БЕЛУРУСОВА

Последняя сессия выпускников педфака

Закончилась последняя весенняя экзаменационная сессия у студентов IV курса п/ф. Итоги ее свидетельствуют о том, что студенты серьезно готовились к экзаменам.

В сессию входило 5 экзаменов. Наиболее высокие оценки получены на экзамене по специализации. Средний балл 3-й группы (лыжники) — 4,7, 1-й группы (гимнасты) — 4,6. Самый низкий балл по специализации у 4-й группы (спортигры) — 4,2.

Отличные оценки по всем предметам получили Г. Иванова,

М. Селиванова, Цзыан Лун-нань (1-я гр.), В. Быков (3-я гр.), Р. Головкина, Л. Санникова (4-я гр.), В. Кальбус (5-я гр.). Однако имеются и такие студенты, которые недобросовестно готовились к сессии и получили неудовлетворительные оценки. Всего таких оценок 15, из которых 3 — по политической экономии, остальные — по лечебной физкультуре.

Пожелаем выпускникам готовиться тщательнее и успешно сдать государственные экзамены.

Е. ЗАЙЦЕВА, декан педфака

Гости из Чехословакии

Недавно, с 19 по 25 мая, в нашем институте гостили работники Пражского института физической культуры — доктор психологии Антонин Странский и ст. преподаватель легкой атлетики Эмиль Достал.

Гости беседовали с директором, знакомились с учебной и научной работой института, присутствовали на занятиях и соревнованиях.

Подобное личное общение работников физвоспитания содействует налаживанию деловых связей между кафедрами институтов, обмену опытом работы, укреплению дружбы народов.
Д. СЕМЕНОВ



НА СНИМКЕ: чехословацкие гости беседуют с профессором Е. К. Жуковым.

Фото К. Короткова

Мы очень рады, что мы смогли посетить ИДЮИФК им. Лесгафта и познакомиться с его учебной и научной работой. Мы встретились с большим гостеприимством со стороны работников института и очень благодарны доценту Семенову и профессору Пуни за их заботу, за то, что они так охотно выполняли все наши желания по ознакомлению с учебным процессом и научно-исследовательской деятельностью института.

Повсюду у вас мы видели хо-

рошие традиции, на которых воспитываются молодых спортсменов. Результаты выдающейся работы института физической культуры видны в больших мировых достижениях советской физкультуры и в ее массовости.

Мы также очень рады, что исполнилась наша давнишняя мечта познакомиться с городом-героем Ленинградом, с его красотой, историей и достопримечательностями.

Эмиль ДОСТАЛ, Антонин СТРАНСКИЙ

Высокая оценка работы членов СНО

На днях еще одна группа студентов, научные работы которых были представлены на смотр вузов г. Ленинграда в 1957 г., получила награды.

Почетными грамотами Ленинградского обкома профсоюза ра-

ботников просвещения, высшей школы и научных учреждений и Ленинградского горкома ВЛКСМ награждены В. С. Кузин, Г. С. Иванов, Л. В. Корешкова, Ю. Т. Шапков и А. Н. Опочинин.

А. ПУНИ, профессор

Самостоятельная работа — залог успеха

Физиология и физиология спорта — одна из важнейших дисциплин в нашем институте. Сдача государственного экзамена по физиологии представляет значительные трудности и потому, что объем предмета велик, и потому, что изучение этого курса было закончено около полутора лет тому назад. Все это указывает на необходимость достаточно серьезной работы по подготовке курса физиологии в предэкзаменационный период.

Кафедра физиологии готова оказать студентам помощь в этой работе. Третьего мая начались обзорные лекции по физиологии для студентов педагогического и спортивного факультетов, с 8 июня будут читаться обзорные лекции для студентов заочного факультета. Помимо обзорных лекций, будут проводиться консультации. Они начнутся с 5—6 июня.

Хочется привлечь внимание студентов к тому, что помощь в подготовке к экзамену, которую стремится оказать им кафедра, может быть эффективной лишь при одном условии: студенты должны готовить к каждой лекции или консультации соответствующие разделы курса, должны серьезно поработать самостоятельно. Ведь самостоятельная работа — залог успешной подготовки к экзамену.

Кафедра физиологии надеется, что студенты-выпускники со всей ответственностью отнесутся к стоящей перед ними трудной задаче и покажут на экзамене достаточно хорошие знания по этой важной для их будущей деятельности дисциплине.
Э. КОССОВСКАЯ, доцент

А что ты предлагаешь, товарищ?

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 февраля 1958 г. установлено ежегодное празднование в последнее воскресенье июня «Дня советской молодежи».

В этом году советская молодежь 29 июня впервые будет отмечать свой радостный, светлый праздник. По проспектам и улицам городов и сел пройдут праздничные колонны жизнерадостных юношей и девушек, в поднебесье взвоятся звонкие молодежные песни. Танцы, песни, затейничество, яркая выдумка будут спутниками молодежного праздника.

Товарищи студенты! Подумайте, как лучше отметить этот радостный праздник в нашем институте. Присылайте в редакцию газеты свои предложения и пожелания. Пусть праздник советской молодежи будет у нас ярким и веселым.

Котов и Ксендзов, не пора ли вам выступать за институт?

Недавно закончилось первенство института по водному поло. К сожалению, в соревнованиях участвовали только курсовые команды педфака. Ни спортфак, ни школа тренеров не смогли выставить ни одной команды. Звание чемпиона института по водному поло на 1958 год и переходящий приз завоевала команда I курса, в составе которой выступало 5 игроков команд мастеров класса «А». Игроки этой команды мастер спорта В. Котов и Б. Ксендзов, выступающие за ДСО «Водник», своим активным участием во многом способствовали успешному выступлению I курса в этих соревнованиях, а Котов даже являлся капитаном команды, хорошо организовавшим свой коллектив.

Не пора ли вам перейти в СКИФ, гг. Котов и Ксендзов? Ведь ваше место должно быть в коллективе, где вы учитесь, где в течение ряда лет вы живете жизнью славного коллектива лесгафтовцев. В соревнованиях же, где выступает команда «Водника», вы забываете свой коллектив, становитесь противниками своих товарищей, хотя по давней традиции члены институтского коллектива, большие спортсмены, отстаивали в соревнованиях спортивную честь института.

Второе место в первенстве заняли ватерполисты III курса, третье — IV курса и последнее — II курса.

Следует отметить, что выпускники IV курса, имея хороших игроков, из-за недостаточной организованности на две игры не смогли выставить полные составы и лишь поэтому заняли только третье место.

В. КОЛЬМАН, ст. преподаватель

СКИФ — обладатель переходящего приза по фехтованию

Успешно выступив в розыгрыше первенства вузов Ленинграда по фехтованию, коллектив фехтовальщиков института стал готовиться к более ответственному соревнованию — командному первенству Ленинграда среди ДСО и ведомств.

Соревнования проходили с 22 по 28 мая. Команда СКИФа выступала по всем пяти зачетным видам оружия. Основными конкурентами на призовые места были сборные команды ЛДО, «Динамо», «Спартак» и «Трудовых резервов».

Первыми в борьбу вступили женские команды. Наши рапиристки Петемкина, Афанасьева, Гуккина (III к. п/ф) и Князева (член СКИФа, воспитанница каф. фехтования), выиграв все финальные встречи, завоевали почетное звание чемпионов города.

Затем на дорожки вышли мужчины-рапиристы — Жданович, Балон (II к. п/ф), Кальбус (IV к. п/ф), Кашуро и Гендельман (III к. п/ф). Основная борьба развернулась между ЛДО, «Спартаком» и СКИФом. Бой проходил на рапирах с криками «наконец»

никами, что во многом определило более точное суждение. В упорных боях наша команда завоевала первое место и звание чемпиона.

С переменным успехом для наших фехтовальщиков начались бои на эспадронах. Несмотря на отсутствие основного участника команды Мельникова (III к. п/ф), находящегося в заграничной командировке в составе сборной команды СССР по фехтованию, наши бойцы Забурягин, Игнашенко, Унгур, Цен Шоу-хе (IV к. п/ф) — проявили большую волю к победе и также заняли первое место.

Предпоследними начали борьбу шпажисты Ярошенко (III к. п/ф), Моисеенко (член СКИФа, бывший аспирант каф. фехтования), Шинкоренко (II к. с/ф) и Варганов (ст. преподаватель). Первое место в этом виде сужия решалось во встрече СКИФ — ЛДО. Команды набрали одинаковое количество побед — 8:8, но наша команда имела худшее соотношение уколов и заняла второе место. Все решал последний день соревнований — фехтование на карбинах. Достаточно было занять пятое место в этом виде соревнований, и коллектив СКИФа обеспечил себе первое общекомандное место. Команда штыкистов в составе Ждановича, Балона, Моисеенко, Забурягина и Малкова вышла в финал и заняла 4-е место.

Таким образом, в результате семидневной борьбы команда СКИФа впервые завоевала переходящий приз городского комитета. На втором месте — коллектив ЛДО, на третьем — «Динамо».

Результат данных соревнований говорит о большом успехе наших фехтовальщиков, выступавших своим низовым коллективом. Четыре студента — Игнашенко, Кашуро, Гендельман, Унгур — выполнили норму I-го спортивного разряда.

Хочется надеяться, что переходящий приз надолго останется в руках лесгафтовцев.

Ю. ВАРГАНОВ, ст. преподаватель

СПАРТАКИАДА В ЧЕСТЬ СОРОКАЛЕТИЯ ВЛКСМ

Закончился первый этап

31 мая первый этап комсомольско-молодежных соревнований по военно-прикладным видам спорта, посвященных



40-летию ВЛКСМ, закончился. Предварительные итоги их свидетельствуют о том, что большинство студентов правильно оценило значение и направленность этих соревнований, активно поддержало славные традиции лесгафтовцев. В

соревнованиях принимало участие 800 человек (из них 674 — члены ВЛКСМ), т.е. все студенты института, за исключением выпускников.

Многообразие видов соревнований давало участникам широкую возможность выбора того или иного вида. По итогам на 28 мая участвовало в соревнованиях: по стрельбе — 171 чел., гранатометанию — 425 чел., комплексу ПВО — 715 чел., маршу-броску — 28 чел., велдкроссу — 48 чел., плаванию 341 чел. В мужском многоборье участвовало 7 команд, в женском — шесть.

Каждый участник выступал в двух-трех видах, а некоторые, как, например, студенты Матросов, Захаров, Аладышев и другие, — в пяти видах.

В ходе соревнований многие студенты показали высокие результаты.

Среди подразделений института по массовости первое место занимает спортивный факультет, на втором — педагогический факультет, на третьем — школа тренеров.

Большую помощь в организации и проведении соревнований оказали коллективы преподавателей кафедр легкой атлетики, велосипедного спорта и плавания. Из числа сильнейших участников соревнований первого этапа составлены и тренируются три команды (две мужские и одна женская), которые будут защищать спортивную честь института на районных и, возможно, городских соревнованиях.

В. КЛЮШКИН, студент

НА СНИМКЕ: момент соревнований спартакиады — преодоление сандружинниками «участка зражения».

Фото В. Чудинова

Первенство института по баскетболу

ЧЕМПИОНЫ — КОМАНДЫ II КУРСА СПОРТФАКА

Игрой мужских команд II и III курсов спортфака закончилось первенство института по баскетболу. Соревнования проводились в два круга и обслуживались членами судейской ячейки института. Лучших результатов добились команды II курса спортфака. Таким образом, чемпионами института на этот учебный год являются среди женщин команда II курса спортфака (капитан К. Редковникова), среди мужских команд — команда II курса спортфака (капитан В. Майстров).

Второе место заняли женщины I курса педфака и мужчины III курса спортфака, набравшие одинаковое количество очков с командой-победительницей, но в дополнительной игре за первое место студенты III курса проиграли со счетом 60:67.

Третьи призовые места заняли женщины IV курса педфака и мужчины IV курса спортфака. На последних местах оказались женская команда II курса спортфака и мужская — III курса педфака.

Соревнования прошли на высоком спортивном уровне. Вполне удовлетворительно справилась со своими обязанностями главная судейская комиссия: главный судья С. Даутен (ШТ), его заместитель А. Штейнбок (IV к. п/ф) и главный секретарь И. Космериди (III к. с/ф).

И. МЕЩЕРЯГИН, ст. преподаватель

Почему только пятое место

В ночь с 16 на 17 мая с. г. проходили соревнования санитарных дружин Октябрьского района. В них участвовало 24 дружины. Проводились они в усложненных условиях. От нашего института выступила дружина в 25 человек, составленная из студенток II курса педфака. Мы заняли пятое место, получив 38 штрафных очков.

При разборе итогов соревнований на президиуме районного ко-

митета Красного Креста было отмечено, что наша сандружина работала несравненно лучше, чем дружины института, выступавшие прежде, но сандружинницами была недостаточно освоена практика оказания первой доврачебной помощи (этой подготовкой руководил врач М. Дысин).

В дальнейшем необходимо работать над устранением допущенных недочетов.

Е. БОЕС

Репортаж со строительства институтского бассейна

Трудовая эстафета

Без пяти восемь... Но почти вся группа в сборе. Еще бы! Ведь работа идет круглосуточно, подвести товарищей нельзя.

Вот и восемь. Группа лыжников-третьюкурсников, усталая, кончает работу... Работать с полудня до восьми утра — нелегкое дело! Группа легкоатлетов I курса смеяет их. Работа продолжается, она не останавливается ни на одну минуту.

Среди работающих мастера спорта В. Кривошеин, А. Золоту-

хина, Э. Озолина. В труде все равны, все делают большое общее дело...

Солнце поднимается все выше и выше. Да! Жарковата ленинградская весна в этом году!

С мерным грохотом возвращается бетономешалка. Студенты Я. Сидоров, Некрицухин, Кондратов и Чихачев торопливо загружают бункер.

— Священная формула: носилки цемента, двое носилок пе-

ска и двое — гравия, — шутит кто-то.

А в другом конце строительства работает бригада В. Морозова. «Работа — не сахар», как говорят ребята: нагружать тачки бетоном, а затем, когда их подадут вверх, — разгружать.

Работа спорится. Вместе с ребятами самоотверженно трудятся Рита Исаева и Тома Золотухина, чемпион СССР в метании диска. Она и здесь работает, как мастер! А вот Эля Озолина не показала на стройке такого упорства, какое она проявляет в спорте, — работала с лентой.

Игорь Буров, Анатолий Морозов, Василий Кривошеин нагружают тачки. Наверху их разгружают свои же ребята: Виктор Морозов, Семенов, Шкляр, Щетовский. Работа не только тяжелая, но и опасная. Щетовскому придавило ногу... Но разве можно покинуть трудовой пост, своих товарищей! И Алексей по-прежнему работает вместе со всеми.

Четверо ребят — Бондаренко, Кутузов, Цибин и Еникеев — трудятся непосредственно в са-



На снимке: работа спорится!

мом бассейне. Здесь хоть не так жарко!

Полдень. Половина работы сделана. Осталось четыре часа. Нужно подналечь! Солнце печет неумолимо, спины становятся красными, как у индейцев. Одно спасение — вода! И в короткие секунды передышки, когда нагруженная машина перевозит бетон, все спешат выпить этого самого освежающего, самого дорогого, самого лучшего в мире напитка. И вновь — за работу.

Усталость подкрадывается незаметно. Но вот и 16.00. Следующая смена уже ждет... Конеч работы!

Трудовой день окончен, обычный трудовой день на стройке. Можно и отдохнуть.

Но что это? Некрицухин и Бондаренко предлагают тренироваться. Предложение поддержки не получило. Ну что ж! Они все равно идут на тренировку.

А завтра на стадионе или в аудитории вновь соберется дружная группа... И каждый будет думать о том, что поработали хорошо и что поработаем еще лучше.

Как эстафету передают друг другу эту работу студенты-лесгафтовцы.

Бассейн будет построен!
Фото К. Короткова



На снимке: группа студентов трудится в ванне бассейна.